

За большевистскими Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Среда
15 апреля
1942 года.
№ 38 (1616)
Цена б/д. М. 5 к.

Единодушной подпиской на Государственный Военный Заем продемонстрируем беззаветную преданность советского народа великому делу Ленина—Сталина! Поможем Красной Армии быстрее разгромить врага!

Дружной подпиской на заем ускорим разгром врага

Из года в год советские государственные займы размещаются в нашей стране с огромным успехом. Подписка на каждый заем всегда значительно превышает его выпускную сумму. Ярким свидетельством этого является Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), выпущенный в прошлом году на сумму 9.500 миллионов рублей, который в короткий срок был размещен на 10.945 миллионов рублей. Среди трудящихся нашего района—рабочих, служащих и колхозников Заем Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года) был размещен на сумму 839500 рублей.

Все трудящиеся нашей страны с большой радостью всегда приобретают облигации государственных займов. Каждый советский патриот прекрасно сознает, что, отдавая свои средства займам государству, он делает дополнительный вклад в бюджет своей родины, способствует дальнейшему улучшению жизни населения советских городов и сел.

От займов трудящиеся получают большие доходы. На средства, полученные от займов, в годы мирного социалистического строительства в нашей стране построено немало школ, театров, клубов, библиотек, больниц, санаториев и других культурно-просветительных учреждений.

Решением Правительства Союза ССР выпущен новый заем—Государственный Военный Заем 1942 года,—целью которого является привлечение дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу землю.

Государственный Военный Заем 1942 года выпущен в сумме 10 миллиардов рублей. Средства этого займа направляются на увеличение производства танков, самолетов, противотанковых ружей и орудий, пушек, минометов, пулеметов, автоматов, мин, снарядов и другого вооружения и боеприпасов.

Новый государственный заем будет способствовать полному разгрому германского разбойничьего империализма, ускорит окончательную победу Советского Союза над врагом.

Подписка колхозников

Еще задолго до начала радиопередачи начал собираться в помещении Ланшангского сельского Совета колхозный актив. Дружной подпиской на заем ответили слушатели на постановление правительства о выпуске нового займа.

Товарищи Захлыстин Г. Ф., председатель колхоза им. 18 партсъезда, и Авдеев А. М., председатель колхоза им. Сталина, подписались на 1100 рублей каждый. Колхозный бригадир

Нет сомнения, что советские патриоты, безгранично любящие свою социалистическую Родину и готовые до последней капли крови защищать ее от ненавистного врага, горячо откликнутся на выпуск военного займа.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года трудящиеся нашей страны продемонстрируют перед всем миром свою готовность отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость народов Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков.

Можно с уверенностью сказать, что подписка на Государственный Военный Заем среди трудящихся нашего района пройдет еще более успешно, чем на предыдущие займы. Колхозники, рабочие, интеллигенция с радостью дадут свои сбережения займам государству, вложат дополнительные средства в бюджет социалистической родины.

Как только было передано по радио постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа, во многих колхозах, предприятиях, учреждениях района состоялись митинги и собрания. Все трудящиеся горячо приветствовали выпуск нового займа и единодушно решили подписаться на Военный Заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на заем на свой месячный заработок, многие отдают займам государству суммы, превышающие месячный оклад.

Активное участие в приобретении нового Государственного Займа должны принять все трудящиеся района. Ни одного колхоза, промартеля, колхозника, рабочего, служащего не может и не должно быть не охваченного подпиской на военный заем.

Большая и ответственная работа по реализации нового займа возложена на финансовых работников, партийные и советские организации.

Дружной подпиской на заем продемонстрируем любовь и преданность своей родине, поможем бойцам фронта ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Зверева А. П. подписались на 850 рублей. Участник отечественной войны Копасов И. А. подписался на 850 руб и внес наличными 200 рублей. П. Н. Виноградов, свинарь колхоза им. Сталина, подписался на 1000 руб. и тут же внес наличными 300 рублей. На 600 руб. подписались на заем Хрулева А. Н., счетовод колхоза «Красный пахарь», и полностью оплатила свою подписку. Соловьева, председатель сельсовета.

Постановление Правительства о выпуске Военного Займа встречено единодушным одобрением

13 марта в 6 часов вечера передавалось по радио постановление Правительства Союза ССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах и сельсоветах района у репродукторов колхозники, рабочие и служащие с большим вниманием прослушали это постановление. Тут же прошли многолюдные митинги.

Трудящиеся района единодушно приветствуют и одобряют решение Советского Правительства о выпуске Военного Займа и с радостью дают займам государству свои трудовые

сбережения, заявляя о своем желании дать стране дополнительные средства для финансирования мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских извергов, дать Красной Армии сотни, тысячи новых танков, самолетов, пушек и другого вооружения и боеприпасов, тем самым ускорить окончательный разгром врага.

Большинство трудящихся подписывается на заем на сумму, превышающую месячный заработок. Активное участие принимают в реализации военного займа колхозники, колхозы и промартели.

Займы государству

Вечером 13 апреля в Ново-Никольском сельском Совете состоялось собрание актива колхозников и сельской интеллигенции, посвященное выпуску Государственного Военного Займа 1942 года. Колхозники и сельская интеллигенция, все, как один, горячо приветствуя постановление правительства о выпуске нового займа, с радостью дали займам государству свои сбережения.

Председатель колхоза «Новая жизнь» т. Лебедев оформил подписку на заем на 1200 рублей и 300 рублей внес наличными. Его жена Александра Ивановна, подписавшись на 500 рублей, внесла наличными 200 рублей. Председатели сельхозартелей имени Бусыгина т. Петухов и «7-ой съезд Советов» т. Песков дали займам государству по 1200 рублей каждый и внесли в счет подписки по 300 рублей. 1300 рублей вложить в бюджет социалистической родины заявил о своем желании председатель колхоза «Осоавиахим» т. Стромов и 300 рублей уплатил при подписке. Рядовая колхозница, красноармейка А. П. Зорина подписались на заем на 500 рублей, внесла в счет подписки 300 рублей, заведующий животноводческой фермой кол-

хоза «7-ой съезд Советов» т. Захаров на 1000 рублей своей подписной суммы внес наличными деньгами 200 рублей.

Активным участием в реализации Государственного Военного Займа 1942 г., актив Варнавинского сельсовета, горячо откликнулся на призыв правительства—неустанно крепить оборонную мощь своей социалистической родины. Первыми подписались на новый заем на двухмесячный заработок секретарь сельсовета т. Лепешкина, зав. родильным домом т. Звонкова и зав. публичной библиотекой т. Черемухина.

В первый же день 37 человек подписались на заем на 1000 рублей и выше, 100 человек—на сумму от 500 до 1000 рублей. Всего подписка на заем в короткое время была оформлена на 107.830 рублей, 4150 рублей внесли наличными.

Колхозники и интеллигенция Ново-Никольского сельсовета обратились с призывом ко всем колхозникам района принять активное участие в подписке на заем, каждому рабочему и служащему подписаться на сумму, превышающую месячный заработок, и досрочно оплатить подписку.

А. Смолин,
председатель сельсовета.

На разгром немецких захватчиков

Мы, жены и матери начальствующего и командного состава Красной Армии, горячо приветствуем Государственный Военный Заем 1942 года. С большим желанием первой из нас подписались на заем на 600 рублей Горбунова Т. Н., которая сразу же полностью внесла наличными всю сумму подписки.

Затем на 1000 рублей подписались Батанова М. С., на 900 руб. Зайцева Е. Н., на 800 руб. Анисифорова Е. Н. и другие. Тут же полностью оплатили свою подписку Щелокова А. О. и Зайчикова А. В.

Все мы подписались на сум-

му, получаемую по аттестату, и решили полностью внести средства по подписке в течение 5-ти месяцев.

Призываем всех жен и матерей начсостава последовать нашему примеру: подписаться на заем и досрочно рассчитаться по подписке.

Вызываем на социалистическое соревнование жен и матерей начальствующего и командного состава Красной Армии, проживающих на территории Красно-Баковского района.

По поручению актива жен и матерей начсостава:

Т. Горбунова, М. Батанова, А. Щелокова.

Приобретают облигации за наличный расчет

Как только было объявлено по радио Постановление Правительства Союза ССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г., актив Варнавинского сельсовета, горячо откликнулся на призыв правительства—неустанно крепить оборонную мощь своей социалистической родины.

Быстро развернулась подписка на заем. Председатель колхоза «Свобода» тов. Дубов оформил свою подписку на 1000 руб. и всю сумму подписки внес наличными деньгами. Председатель колхоза «Вперед» тов. Нагибина подписалась также на 1000 руб., которая сразу внесла деньги. Счетовод Кушакова свою подписку в сумме 700 рублей оплатила полностью. Бригадир колхоза «Красный партизан» подписался на 500 руб. и внес наличными всю сумму подписки.

Присутствующие на активе 15 человек произвели подписку на общую сумму 11500 рублей. **Д. Хрычев.**

Подписался на 1500 рублей

С большим подъемом прослушал я передаваемое по радио постановление о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Новый заем будет содействовать быстрейшему разгрому немецко-фашистских захватчиков, вероломно напавших на нашу родину.

Нет ни одного советского займа, подписчиком которого я бы не был. Сейчас я даю государству займа 1500 рублей, при чем 1000 рублей вношу наличными. Остальные 500 рублей выплачу к 20 мая.

Пусть Красная Армия получит еще больше танков, самолетов, пушек и другого вооружения. Подпиской на военный заем ускорим победу над врагом.

А. Веселов, председатель колхоза «Ленинский путь».

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 1 по 10 апреля 1942 года

За период с 1 по 10 апреля войсками Ленинградского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—8, орудий—23, минометов—43, пулеметов—177, противотанковых ружей—27, автоматов—170, пистолетов—148, винтовок—855, запасных стволов к пулеметам—92, радиостанций—3, мотоциклов—10, снарядов—5283 и отдельно 70 ящиков со снарядами, мин—11269 и 350 ящиков с минами, гранат—свыше 2600 и 94 ящика с гранатами, ракет—1500, пороха—10 ящиков, взрывчатых веществ—7 ящиков, патронов винтовочных—1.683.000 и 60 ящиков с патронами. Кроме того, захвачено 2 склада с боеприпасами, 3 вещевых и продовольственных скла-

да, телефонная аппаратура, стериотрубы, дальности, бочки с бензином, седла, шинели, плащпалатки и другое военное имущество.

За это же время уничтожено 76 немецких самолетов, 5 танков, 19 орудий и одна артиллерийская батарея, 13 минометов и 5 минометных батарей, 14 пулеметов, свыше 50 автоматов, склад боеприпасов и склад горючего, много оборонительных пунктов, блиндажей и огневых точек.

За период с 1 по 10 апреля немцы потеряли в районе Ленинградского фронта убитыми свыше 9000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 13 апреля

В течение 13 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 12 апреля сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши суда в Баренцовом море потопили транспорт и тральщик противника.

За 12 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с пехотой и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 5 по 11 апреля—немецкая авиация потеряла 322 самолета. Наши потери за этот же период—68 самолетов.

За месяц—с 11 марта по 11 апреля—немецкая авиация потеряла 1103 самолета. Наши потери за это же время—314 самолетов.

Гвардейская часть под командованием тов. Чистякова (Калининский фронт) в результате упорных боев с противником уничтожила 5 немецких орудий, 21 пулемет, 58 грузовых машин, 2 легковых машины, тягач, 16 повозок с боеприпасами, 2 минометных батареи и 20 блиндажей. Немцы оставили на поле боя 1160 трупов солдат и офицеров. Проникнув в тыл противника, гвардейцы взорвали склады боеприпасов и продовольствия.

При поддержке нескольких танков бойцы подразделения, где командиром тов. Андреев (Северо-Западный фронт), внезапным ударом овладели одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Взяты пленные и трофеи. В бою за этот населенный пункт немцы потеряли около 150 солдат и офицеров.

Наша часть под командованием тов. Павлика (Западный фронт), после упорного боя овладела одним из оборонительных рубежей противника. Немцы понесли значительные потери. На поле боя подобрано 10 пулеметов, 10 автоматов и много винтовок. Взяты пленные.

Младший лейтенант Сергиен-

ко на своем танке скрытно проник в тыл немцев, а затем, повернув обратно, стремительно ринулся на артиллерийские позиции противника. 6 немецких орудий были уничтожены гусеницами и огнем. Просочившиеся вслед за танком наши автоматчики уничтожили около 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец тов. Евсеев захватил немецкий миномет и выпустил из него по врагу свыше 200 мин. Метким огнем отважный боец уничтожил 2 вражеских минометных батареи и несколько десятков солдат и офицеров противника.

Смело громят немецких захватчиков партизанские отряды тов. Бати и тов. З., действующие в Белоруссии. С 15 марта по 5 апреля партизаны уничтожили 768 немецких солдат и офицеров, 13 автомашин, взорвали 9 ДЗОТов, мосты 3 склада с боеприпасами. Взяты в плен 10 офицеров и 3 полицейских.

Пленный солдат 3 взвода охранной команды 10 немецкого армейского корпуса Генрих Прис рассказал:

«Меня призвали в армию недавно. До этого я работал на военном заводе. В связи с боль-

шими потерями немецких войск на фронте Гитлер сейчас мобилизует в армию даже высококвалифицированных рабочих, инженеров и конструкторов. Так, например, на заводе, где я работал, из 12 очень нужных и, пожалуй, незаменимых специалистов, 9 взяты в армию. О квалифицированных рабочих и говорить нечего. Их массами гонят сейчас на фронт. Рабочие, оставшиеся на заводах, изнемогают от непосильного труда. Даже женщины заставляют работать по две смены подряд. Среди рабочих растет недовольство фашистским режимом».

Тяжелые потери, которые несут гитлеровские войска на советско-германском фронте, вызвали рост дезертирства из немецкой армии. На территории Польши, Белоруссии, Украины, Литвы, Латвии и Эстонии появилось много дезертиров-немецких солдат. Скрываясь в лесах, они нападают и грабят продовольственные и вещевые склады германской армии. В конце марта в районе Вилла (Польша) и Понава (Литва) группы дезертиров разгромили карательные отряды. Для борьбы с дезертирами немецкое командование вынуждено создавать особые моторизованные отряды с бронемашинками.

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посылают 3.000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и двух лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами.

Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



На снимке: заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. И. Ужинин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.

Фото С. Малобядского

Фотохроника ТАСС

Успех проведения весеннего сева будет зависеть не только от того, как колхоз подготовился к весеннему севу, но во многом будет зависеть и от подбора кадров работников сельского хозяйства. Руководители колхозов должны обеспечить подбор хороших колхозных кадров. Нужно подобрать таких людей, которые действительно бы болели душой за дело колхозного производства, за досрочное выполнение поставленных задач в деле успешного проведения весеннего сева.

Каждый председатель колхоза должен немедленно пересмотреть кадры, с которыми он работает, решить сможет ли колхоз с этими людьми справиться с поставленными перед ним задачами. Надо сейчас же организовать вокруг себя актив, мобилизовать всех колхозников на подготовку и проведение весеннего сева.

Сейчас, как никогда, к руководству в колхозах стремятся пробраться отдельные элементы с целью личной выгоды, личной наживы за счет средств, созданных колхозниками за годы коллективного хозяйства. Необходимо своевременно очиститься от людей неблагонадежных, болтунов, способных только гробить живое дело, созданное руками честных колхозников.

Но отдельные руководители колхозов проявляют политическую близорукость в деле руководства коллективным хозяйством. Так, например, тов. Румянцев будучи председателем промколхоза «Колос», Звернинского сельсовета, проявил преступную халатность в деле руководства колхозом, ведя колхозное хозяйство к развалу. В колхозе сгноены и растрачены семенные фонды, доведены до полного истощения лошади и

рогатый скот, расхищалось колхозное добро, в колхозе отсутствовала трудовая дисциплина. Все это явилось результатом того, что тов. Румянцев окружил себя непроверенными людьми, откололся от основного колхозного актива.

Нелучше обстоит дело с подбором кадров и в колхозе «Искра», Варнавинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Фарутина доверила руководить колхозной фермой бывшему председателю колхоза Поташевой, которая отстранена от руководства колхозом за развал общественного хозяйства, последние годы в колхозе не работала, а занималась склоками и клеветой на честных колхозников и руководителей колхоза, будучи комсомолкой бросила комсомольский билет. Отец Поташевой до настоящего времени единоличник. Поташева стала «полновластная хозяйка» на ферме, не подчиняющаяся руководителям колхоза, самостоятельно назначающая скотицу из своих родных и близких. Товарищ Фарутина оказалась перед заведующей фермой беспомощным руководителем. Вместо борьбы с явным дезорганизатором, человеком, внушающим политическое недоверие, т. Фарутина пошла по пути поощрения, выдав в первую очередь Поташевой аванс хлеба, поставив ее в привилегированное положение по отношению к честным колхозникам.

Неблагополучно обстоит дело с подбором кадров и в ряде других колхозов.

Каждый руководитель колхоза должен поставить себя на принципиальную высоту, пересмотреть колхозные кадры и изгнать с руководящих постов недостойных, сомнительных людей. Хорошо подобранные колхозные кадры обеспечат успешное проведение весеннего сева.

В. Ерофеев.

Финплан I квартала перевыполнен

Трудящиеся нашего района стремятся оказать помощь фронту и стране, досрочно выполнять финансовые обязательства перед государством. Свыше 144 тысячи рублей наличными деньгами, на 96600 рублей облигаций государственных займов внесено трудящимися района в фонд обороны родины. С большим подъемом в районе проведена реализация билетов денежно-вещевой лотереи—на сумму свыше 121 тысячи рублей. Многие патриоты досрочно уплачивают военный налог.

На основе огромного патриотического подъема масс финплан I квартала 1942 года выполнен на 108,5 процента. Пять сельских Советов района перевыполнили план мобили-

зации средств первого квартала. Впереди по выполнению идут сельсоветы: Ново-Никольский, выполнивший план на 147,2 проц., Варнавинский—на 125,3 проц., Горкинский—на 121,1 проц., Богородский—на 118,8 проц. и Звернинский—на 110,7 проц.

Сейчас перед работниками райфо стоит почетная задача—успешно выполнить план II квартала. Решение этой задачи—дело чести всех финансовых работников.

Великая отечественная война требует огромных средств. Финансовый аппарат должен работать четко, по-боевому, выполнять поставленные перед ним задачи,—дать стране максимум средств на укрепление нашей Красной Армии.

Заметки в действии

Под заголовком «Устранить беспорядки на картофелесушильном заводе» была помещена статья в нашей газете «За большевистские колхозы», в которой указывалось на плохую работу завода и разбазаривание отходов продукции.

Факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Управляющий Варнавинской заготконторы райпотребсоюза сообщил нам, что все беспорядки на сушизаводе устранены:

нормы выхода сухого картофеля выполняются, отходы отпущаются только на свинооткормочные пункты организациям и колхозам.

Отв. редактор А. Бубнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Варнавинскому промкомбинату требуется на постоянную работу главный бухгалтер. Об условиях работы справиться в конторе промкомбината.
Управляющий.